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【社务动态】

我社积极组织参加赴台考察学习职业教育和终身教育

11月26日至12月2日，应台湾地区成人及终身教育学会的邀请，省委统战部部务会议成员，省中华职教社党组书记、副主任李家荣率考察团一行14人赴台考察学习职业教育和终身教育。我社专职副主任李永富，建宁社顾问、建宁县委常委、统战部长许家源，三明工贸学校校长廖善星，宁化社常务副主任、宁化县委统战部副部长王龙翔等市职教社系统4位同志参加该考察交流活动。
     在为期7天的考察交流活动中，考察团一行认真参观考察了南开科技大学、龙华科技大学、基隆社区大学、高雄市政府公务人力发展中心、台湾私立科技大学校院协进会、成人及终身教育学会等院校和教育团体，并与有关学校、培训机构等单位的负责人、老师、学生及专业人士就职业教育、终身教育发展问题深入交流。通过实地考察了解台湾职业教育和终身教育的发展现状，学习台湾地区职业教育和终身教育方面的经验，开阔了视野，增进了情谊，达到了预期目的。（社办）
【荣誉展台】
尤溪职专等3所学校参加省中职学校第十届田径运动会喜获佳绩
11月29日至12月1日，福建省中等职业学校第十届田径运动会在福建师大旗山校区隆重举行。我市尤溪职专、三明职专、清流职高等学校积极参赛并喜获佳绩。

尤溪职专：派出10名选手参加比赛，取得女子组100米项目第二名、200米项目第二名、1500米项目第二名、800米项目第三名；男子组1500米项目第三名、3000米项目第四名、400米项目第六名的优异成绩，李剑、吴少妹两名选手获得“体育道德风尚奖”光荣称号，该代表队获得女子组团体总分第六名，并荣获“体育道德风尚奖”光荣称号。

三明职专：葛曼棋同学以12.33秒的成绩获得女子组100米第一名、以25.10秒成绩获得女子组200米第一名，并双双打破省中职田径运动会记录；邓雪琳同学获得女子组100米栏第一名、女子组跳远第三名；余海杰同学获得男子组3000米第一名、男子组1500米第六名；阮连锦同学获得男子组铅球第六名，葛曼棋、余海杰获个人“体育道德风尚奖”。该代表队获得女子组团体总分第三名，并获得“体育道德风尚奖”荣誉称号。

清流职高：肖丽珠同学在“女子1500米项目”中勇夺第一名，杨秋红在“女子跳远项目”中勇夺第六名，赖秋香同学在“女子200米和800米项目”中分别取得第七和第八名，李倩兰同学在“女子800米和1500米项目”中均获第八名；马华生同学在“男子800米和400米项目”中分别夺得第五名和第八名，马崧同学在“男子标枪项目”中勇夺第六名。更为难能可贵的是在“男子4ⅹ100米接力项目”中勇夺第六名。同时，学校还获得“体育道德风尚奖”。

据悉，本届运动会由福建省教育厅主办，福建省中等职业教育体育协会承办，共有39个代表队参加，参赛运动员611人，是历届运动会中规模最大、规格最高的一次体育盛会。（综合尤溪职专、三明职专毕绪宝、清流职高来稿）

【温暖工程】
建宁县中华职教社组织信教群众开展莲子种植科技培训

    为积极引领广大信教群众融入社会主义经济建设，早日走上致富路，近日，建宁县中华职教社结合信教群众的生产生活实际需求，邀请县农科所专家到县西门基督教堂开展中华同心温暖工程—莲子种植科技培训。县农科所专家向信教群众详细讲解了莲藕定植、生长管理、病虫防治等莲子种植技术，并与信教群众进行互动交流，现场解答疑问。同时，还向他们赠送莲子种植科技资料100余册，受到信教群众的热烈欢迎。（建宁县中华职教社）
大田职专承办2013年县阳光工程项目培训

11月29日至30日，大田职专承办2013年大田县阳光工程农业专项技术中草药种植项目培训。培训分二期举行，第一期在大田三中举行理论培训，第二期在福建生物竞源有限公司生产基地组织参观培训，桃源镇的50名种植户参加了培训。

（大田职专）

【领导关怀】
省水利厅党组成员、纪检组长张宝华一行莅临福建水院指导工作

11月21日下午，省水利厅党组成员、驻厅纪检组长张宝华一行受水利厅党组和水利厅委托，到福建水利电力职业技术学院宣布干部任免事项。学院召开中层以上干部会议，省水利厅人事处郭武处长宣读了省水利厅党组关于《张孝元等同志职务任免的通知》和水利厅《关于张国良等同志职务任免的通知》。学院党委书记刘秀峰同志主持了宣布会议。
张宝华对新提任和岗位调整的干部提出六点希望与要求：一要正确对待进退流转，坚决服从组织的决定；二要尽快上岗到位，进入角色，履行职责；三要切实加强学习，不断提高领导素质和工作水平；四要切实增强紧迫感和责任感，增强机遇意识和危机意识，扎实工作；五要加强作风建设，增强班子团结；六要严格遵守中央八项规定，廉洁自律，抓好作风建设。
    当日上午，张宝华一行考察了学院新校区建设施工现场，学院党政主要领导陪同了考察活动并听取指导意见。（福建水利电力职业技术学院）
【学校探索】
三明职业技术学院举办2014届毕业生供需见面洽谈会

11月30日，三明职业技术学院举办2014届毕业生供需见面洽谈会，1000多名2014届毕业生和部分在校生参加了洽谈会。洽谈会吸引了省内外150多家用人单位参加，各用人单位提供了涵盖机械、电子、轻纺、物流、商贸、财经、管理等大类的2000余个就业岗位。福建思嘉集团、福建南纺股份、福耀玻璃、富贵鸟股份等知名企业的加入，提振了毕业生对就业的信心。市公务员局吴成城副局长、市教育局邱伟副局长等市有关部门领导和学院党委王怀毅书记、陶榕院长及其他院领导亲临洽谈会现场指导，领导们认真细致地了解了供需见面洽谈会的基本情况，并与参会的毕业生和部分企业进行交流，指导毕业生树立正确的就业观，以务实的态度到基层一线展现自我、努力工作。2014届毕业生踊跃地向用人单位自我推荐、投递简历、洽谈就业意向。

此次供需见面洽谈会组织缜密、宣传到位、服务周到，为2014届毕业生和用人单位之间成功搭建起一个人才选聘的平台，拓宽了毕业生的就业渠道，达到了预期的效果。经初步统计，本届洽谈会上，参会的毕业生与用人单位意向就业达80%以上，轻纺、机械类的毕业生尤为紧俏，供不应求。

为组织好本届洽谈会，在会前，学院围绕毕业生就业工作还积极开展了系列就业、创业培训，针对性地加强对毕业生就业工作的指导和择业观教育，各系、招就处于洽谈会前还分别走访部分重点邀请单位，开展就业市场调查，并于11月29日下午成功召开了部分企业家参与的校企合作座谈会。

多年来，学院注重加强学生的岗位技能、职业能力和从业素质的培养，重视和加强毕业生就业工作，将毕业生就业工作与学院的专业设置、教学设计及事业发展、学院改革等各项工作挂钩，有效促进了毕业生就业工作开展，建院以来毕业生就业率始终保持在95﹪以上。（三明职业技术学院）
永安职专成立技能名师黄春明工作室

11月30日，三明市职业教育机电一体化技能名师黄春明工作室授牌仪式暨电子电工专业中心组研讨会在永安职专举行。三明市教育科学研究所与永安职专领导，黄春明同志和三明市中职学校专业骨干教师28人参加仪式。

据了解，黄春明系福建华橡自控技术股份有限公司设备维修中心主任、高级技师，自2009年起被聘为三明市中职学校电子电工专业技能大赛总裁判长。三明市职业教育机电一体化技能名师黄春明工作室是三明市首个校企合作技能名师工作室，由三明市教育科学研究所与永安职专共同建立。在随后举行的研讨会上，黄春明主任与老师们就校企合作、技能实训教学、教师企业培训等方面展开了热烈的讨论，并就各学校骨干教师加入名师工作室和下阶段开展的工作计划达成共识。

该工作室的成立将有力促进三明市中职学校的校企合作和技能实训工作，将发挥示范、引领、辐射作用。（永安职专　陈巴国）
三明市第二高级技工学校（筹）多举措确保校园食品安全

一是加强领导。成立校园食品安全工作小组，强化管理意识，确保食品安全责任制落实。二是加大宣传。通过知识讲座、广播、发放资料等多渠道，大力向师生宣传食品安全知识，并健全完善食品安全事故应急处理机制。三是强化管理。严把食品经营、采购安全关，严防假冒伪劣、过期变质产品进入校园，严防霉变食品进入食堂。四是加强培训。及时组织厨房工作人员进行健康检查，办理健康许可证和培训考核合格证，确保持证上岗。五是提高整治。认真开展食品安全专项整治，发现隐患，立即整改。（三明市第二高级技工学校）
【学校活动】
金沙园首届职工职业技能竞赛在三明农校举办

11月29日上午，由三明市总工会、三明高新区金沙管委会、三明市农业学校共同举办的金沙园首届职工职业技能竞赛在三明农校隆重开幕，三明市总工会、三明高新区金沙管委会、三明市农业学校领导和厦工三明重型机器有限公司等5家企业领导及三明农校数控专业师生、企业职工参赛选手参加了开幕式。
本次技能竞赛共设钳工、车工、数控车工3个工种，来自金沙园区内厦工三明重型机器有限公司、三明双轮化工机械有限公司、三明机床有限责任公司、辉煌重工集团有限公司、东辰机械制造有限公司五个企业共36位职工参赛。经过紧张激烈的比赛，东辰机械厂的张自霖、东辰机械厂的王双全、厦工三重生产部的刘钦辉，分别获得数控车工、普通车工、钳工三个项目的第一名，他们在分别获得1000元奖金的同时，将被三明市总工会授予三明市五一劳动奖章。（三明农校）
三明工贸学校开展职业技能大比拼

    11月28日，三明工贸学校2013年度学生技能大赛火热开赛。该校近千名学生参与52个比赛项目。此次技能大赛共设信息技术类、电子机电类和财经类等7个大项，52个小项，比赛项目较往年更丰富，更激发了学生参与的热情。

近年来，三明工贸学校通过“以赛促教、以赛促学”的方式，全面提高学生的职业技能，并在省市赛事中取得优异的成绩，三明工贸学校在2013年市中职学校技能大赛中荣获总分二等奖；学生代表三明市中职学校参加省技能大赛获二等奖2人、三等奖3人，其中王晓榕代表福建省参加全国中职技能大赛获优秀奖。
                                               （三明工贸学校 张能）
三明职专青年教师教学基本功比武活动圆满落幕

日前，三明职专一年一度的青年教师教学基本功比武活动圆满落幕。此次比武活动历时一个月，共有11位任教五年（含五年）以下的青年教师参加了教学方案设计、课件制作、片断教学、粉笔字书写以及现场问答等各项教学基本功的大比拼。一个月来，青年教师们利用学校搭建的平台，尽情挥洒工作的激情、充分展示教学的才华。最终，叶滢、张鑫萍教师获得一等奖，刘美玲、杨红珍、刘林英教师获得二等奖，叶虹、陈志铭、余明珍教师获得三等奖。

该校相关负责人表示，通过比武活动，将有更多的青年教师从这里扬帆起航，亦将对学校的课堂教学改革起到推波助澜的促进作用。（三明职专）
三明市工艺美术专业人才培训班在明溪职中举办

为进一步提升全市工艺美术专业人才的理论素养、艺术创新力和市场竞争力，推动工艺美术事业可持续发展，12月6日，三明市城镇集体工业联合社、市工艺美术协会在明溪县职业中学联合举办三明市工艺美术专业人才培训班。

培训班邀请福建省工艺美术研究院院长、高级工艺美术师余卫平，国家级木根雕大师、高级工艺美术师、高级摄影师屠亮，三明学院艺术院院长、教授罗奋涛等知名教授、专家授课。课程分四个理论板块和一个实训板块：工艺品设计与制作、雕刻设计中工艺性与艺术性的联系、雕刻工艺的艺术性与市场化及现场观摩等实践活动。参训人员有：具有助理工艺美术师专业技术职称、企业工艺美术设计制作专业技术骨干、三明市工艺美术协会会员等。      

此次培训充分考虑全市工艺美术专业人才培养特点，在学习形式上实行多元化，将课堂集中授课、实训基地考察、观摩交流、作品鉴赏、实践操作等不同形式的教学方法结合起来。学习期满，经考核合格，颁发“三明市工艺美术专业人才培训班结业证书”。（明溪职中  温国强）
【信息短波】
☆12月8日，中共三明市委八届七次全会召开，全会深入贯彻党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，研究部署我市全面深化改革工作。我社专职副主任李永富同志参加第一次全体会议和市直六组的两场讨论会，就加快我市职业教育改革发展和职业教育园建设积极建言献策。（社办）

☆12月13日下午，我社专职副主任李永富参加由三明市政协举行的《三明千年古村落——忠山十八寨》画册发行会议。（社办）

☆10月12日，我社专职副主任李永富应邀出席九三学社三明市委会举行成立二十周年纪念大会并在主席台上就座。（社办）

☆10月28日下午，三明市委召开全市组织工作会议，学习贯彻习近平总书记系列讲话和全国、全省组织工作会议精神，研究部署当前和今后一个时期全市党的建设和组织工作。我社专职副主任李永富参加该会议。（社办）

☆10月28日下午下午，三明市委召开全市宣传思想工作会议，学习贯彻习近平总书记系列讲话精神和全国、全省宣传思想工作会议精神，研究部署当前和今后一个时期全市宣传思想工作。我社专职副主任李永富参加该会议。（社办）

☆11月12日，我社专职副主任李永富应邀出席三明市第七次台湾同胞代表会议开幕式。（社办）

☆11月18日下午，三明市委教育工委副书记陈瑞迈率市学校安全主体责任和标准化建设考评组莅临三明职业技术学院检查指导工作。（三明职业技术学院）
☆11月18日下午，三明职业技术学院护理系“心光旅”青年志愿者服务队10名志愿者前往特殊教育学校，开展志愿服务活动。（三明职业技术学院）
☆11月25日，福建省高校第五届老年人体育健身大会在集美大学落下帷幕。三明职业技术学院杨爱如、李思毅两位老同志参加了太极拳（剑）项目的展示，并均获铜奖。（三明职业技术学院）
☆11月20日晚，尤溪职专团委举行“点亮青春梦”校园卡拉OK总决赛，共有17名选手在近50名报名选手进入总决赛。（尤溪职专）

☆11月18日—19日，尤溪职专第二十七届田径运动会举行。运动会不仅有来自各专业科的学生选手，也有教职工们在奋力拼搏。（尤溪职专）

☆11月21日晚，大田职专举行“那些美好的回忆”主题读书活动，以培养中职学生选好书、读好书的能力和养成良好的读书习惯。（大田职专）

☆11月22日上午，宁化县委常委、宣传部长林移发到三明工贸学校检查指导工作，并希望学校发挥好宁化县职教中心主体校的作用。（三明工贸学校 张能）

☆11月22日，三明工贸学校召开全校教职工大会，由校党总支书记郭惠勇作，学习贯彻党的十八届三中全会精神的辅导报告。（三明工贸学校  王洪流）

☆为加强老师与家长之间的联系，相互交流学生在校及在家的情况， 11月23日，明溪县职业中学召开全校家长会。（明溪职中  温国强）
☆11月20日，明溪县文明委举办的“中国梦·明溪县身边好人事迹”宣讲活动走进明溪县职业中学。（明溪职中  温国强）
☆11月22日，明溪县职业中学举办以“快乐运动”为主题的趣味运动会。
（明溪职中  温国强）
☆11月24日上午，中共三明市第二高级技工学校委员会第一次党员大会召开，大会选举产生第一届委员会，吴为扬任党委书记。（三明市第二高级技校 刘祖晖）

☆11月20日下午，三明农校邀请沙县消防大队叶敬文中队长到校讲解消防知识和现场演示灭火技巧，全校50多人参加消防灭火演练活动。（三明农校）

☆11月22日下午，三明农校关工委召开创建“五好”基层关工委工作会议，全体关工委成员与会。（三明农校）

☆11月27日下午，三明市高级技工学校党委书记许家行开设了一场题为《博弈论·管理思维与执行力》的讲座。（三明市高级技校）

☆11月20日下午，三明市高级技校邀请三明市中级人民法院胡彩凤法官为学校师生作了一场精彩的法制教育报告会。（三明市高级技校）
☆11月19日上午，省人社厅职业培训处陈群林处长一行在三明市人社局曹建华局长等领导陪同下，到三明市高级技校检查指导工作。（三明市高级技校）

☆11月21日下午，三明职专组织全校寄宿生进行防地震、防火灾疏散演练活动。黄其铭副校长对本次疏散演练活动进行了总结。（三明职专）

☆11月15日下午，三明职专召开全校教职员工大会，学习党的十八届三中全会精神。尹宏校长主持会议并讲话。（三明职专）

☆11月29日上午，三明市关工委副主任吴景华、朱康元一行六人莅临三明职专开展“五好”基层关工委争先创优活动评估验收工作。（三明职专 毕绪宝）

☆为庆祝学校成立40周年，永安职专于11月26日举办“我为职专添光彩”师生演讲比赛。（永安职专 廖启才）

☆12月1日下午，2013年永安市教育工会举办的中学男教工篮球赛落幕，本次共有19支代表队参赛，永安职专获得比赛的二等奖。 (永安职专 詹 希)
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