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本 期 要 目
● 三明市委杜源生书记调研职教园工作

● 省示范性现代校评估专家到三明市四所院校考核2016年度建设工作

● 三明市中华职业教育社召开温暖工程工作会议

● 三明市率先推行大型客货车驾驶人职业教育工作

※  ※  ※  ※  ※  ※  ※  ※  ※  ※  ※  ※  ※  ※  ※  ※  ※  ※  ※

【工作动态】

三明市委杜源生书记调研职教园工作

3月15日上午，三明市委书记杜源生带领市委市政府有关负责人到职教园开展工作调研。杜书记一行到园区实训工场，视察了汽修实训中心、智能制造实训中心、现代物流实训中心，听介绍，看进展。杜书记要求园区要认真践行“马上就办、真抓实干”精神，进一步创新办学模式，加快校企融合，把实训基地打造成“三明工匠”培养基地，培养更多满足我市产业发展的高素质应用型人才。（市职教园）

省示范性现代校项目考评专家组来明开展考核评估工作

3月19日～23日， 2016年度福建省示范性现代职业院校建设工程项目考评专家组先后到福建水院、永安职专、三明林校和三明工贸分别考核评估。专家组通过听取汇报、查阅材料、访谈座谈、现场考察、学校答辩等形式，对2016年完成的建设任务进行了详细的考核评估。省评估专家对各校的建设工作都给予了肯定，并提出意见和建议，省教育厅、财政厅将在对所有学校考评结束后统一进行反馈。（综合福建水院、永安职专、三明林校和三明工贸来稿）

三明市中华职业教育社召开温暖工程工作会议

3月30日上午，三明市中华职业教育社召开温暖工程工作会议，部分县职教社负责人、温暖工程教育扶贫助学项目实施学校分管领导和具体经办人参加了会议。社主任曾明生与参会人员作了交流，社专职副主任陈永钰主持会议。

陈副主任传达了全省温暖工程工作会议的主要精神，对市职教社3月初印发的《三明市加强温暖工程教育扶贫助学项目管理试行办法》的起草原因、实施目的和具体内容进行了说明和解读，并对在实施过程中需要注意的事项和问题与参会人员进行了深入的分析、交流和沟通。

会上，温暖工程教育扶贫助学项目实施学校和部分县级职教社负责人还进行了工作交流，具体经办人提出了项目开展过程中遇到的困难和问题，与会人员集思广益，对项目开展提出了有益的建议和意见。社机关干部沈稚文向大家介绍了全国、全省开展温暖工程的基本情况，详细讲解了项目申报和资金拨付等环节的工作要求、注意事项。

通过此次会议，与会人员进一步统一了思想，提高了对中华职教社开展温暖工程项目意义的认识，必将对今后更加规范、有序地实施和管理项目工作起到指导和促进作用。（市社办）
三明市率先推行大型客货车驾驶人职业教育工作

日前，三明市率先在福建省推行大型客货车驾驶人职业教育工作, 依托市第二高级技工学校开设大型客货车驾驶专业，将大型客货车驾驶人培养纳入职业教育体系。学校采用向社会公开自愿报名方式，进行三年全日制教育。其中，该专业学生第一年考取小型车驾照，第二年考取大型客货车驾照，第三年驾驶实习。

同时为保证教育培养质量，学校建立健全教学质量监控体系，严密组织教学，严格教学过程管理，并与福州市公共交通集团有限责任公司签署“校企合作协议”。据了解，首批招录的32名大型客货车驾驶专业学生毕业后将全部进入福州公交集团就业。（三明二高）
【信息短波】

☆ 3月1日上午，明溪县委常委、副县长吴文明一行，到明溪县职业中学调研。（明溪职中）

☆ 3月1日，明溪职中组织开展了消防逃生和灭火演练。（明溪职中）

☆ 根据清流县统一部署，清流职高于3月1日～15日开展了“有偿家教专项整治五个一活动”。（清流职高）

☆ 3月2日，市教育局校园安全检查组到大田职专检查指导校园安全工作。（大田职专）

☆ 3月3日，永安职专2015级输变电专业学生在专业教师的带领下，到永安市松保电子有限责任公司见习。（永安职专）

☆ 3月伊始，三明工贸学校派出10名青年志愿者，参加由县委文明办、县志愿者协会主办的“弘扬雷锋精神，开展志愿服务”活动。（三明工贸）

☆ 3月4日上午，三明农校校团委组织青年志愿服务队参加沙县举办的2017年“虬城青年志愿者在行动”启动仪式，并在仪式结束后开展卫生清洁志愿活动。（三明农校）

☆ 3月4日和18日，三明电大党总支组织党员两次到城市绿道开展党员志愿服务,进一步提升“日行一善·为文明点赞”活动品牌。（三明电大）

☆ 3月8日，湖北省政协副主席刘善桥一行在福建省政协、三明市政协、永安市相关领导的陪同下先后到永安职专和市第二高级技校进行了实地考察，听取校领导对学校情况的介绍，并分别对两校的建设发展提出了宝贵的指导意见。（永安职专、三明二高）

☆ 3月8日，三明工贸学校高级礼仪培训师洪剑英老师应宁化县委组织部邀请，为宁化县方田乡政府的女干部们开展了礼仪培训。（三明工贸）

☆ 3月9日～12日，永安职专畜牧兽医专业组一行5人赴沙县、南平、福州、厦门、漳州、龙岩等地，深入相关企业，就毕业生就业、行业现状、毕业生创业、毕业生需求、学校课程设置等方面开展调研。（永安职专）

☆ 3月11日，适逢当地赶墟日，三明农校组织9名专业教师到沙县夏茂镇开展农业技术咨询服务，活动得到了当地政府的欢迎。（三明农校）

☆ 3月12日上午，三明农校第三党支部与30名学生团员结对子，开展“大手拉小手•党员团员携手社区志愿行”家园清洁行动。（三明农校）

☆ 3月13日，三明一中“聂国先名师工作室”送教下乡活动在清流职高举行，活动期间座无虚席，除职高本校老师外，县进修学校的教研员、清流一中的部分老师也慕名到场聆听。（清流职高）

☆ 3月13日～15日，金湖旅专对2014级全体学生举行技能水平模拟测试，测试完全按照省春季高考要求规范操作,取得了良好效果。（金湖旅专）

☆ 3月14日下午，金湖旅专学生书画社团组建成立并举行了首次活动，社团活动计划每周2次。据悉，，金湖旅专现巳成立了广播社团、篮球社团、舞蹈社团、礼仪社团等，学生社团活动丰富多彩。（金湖旅专）

☆ 3月14日，三明市教育局局长陈兴，副处级督学、市教育局办公室主任陈吉首、职成科科长林秋生等一行3人到三明农校检查指导工作。

（三明农校） 
☆ 3月14日下午，永安职专举行 “弘扬雷锋精神，争做雷锋传人”主题演讲比赛。（永安职专）

☆ 3月15下午,金湖旅专举办“红色文化进校园之学雷锋树新风”学生演讲比赛。（金湖旅专）

☆ 3月16日上午，华南女子学院党委副书记任建红、学生事务部主任张玲娟一行11人前往福建水利电力职业技术学院进行新媒体及易班建设工作交流，院长杨元挺及相关部门负责人参加了会议。（福建水院）

☆ 3月19日下午，三明职教园邀请沙县公安局交警大队吴泽勇副大队长到园区开展“交通安全知识”专题讲座活动。（市职教园）

☆ 3月20日～24日，清流职高举办中等职业学校“教学开放周”活动，增进教师之间的学习交流，及时总结和推广教学经验。（清流职高）

☆ 3月21日～23日, 三明市中等职业学校同城化区域教研机械、烹饪、电工专业教学观摩研讨活动在三明职教园举行。来自市高级技校、三明职专、三明林校、永安职专、三明工贸学校、尤溪职专等学校相关专业的20余位骨干教师参加了6场观摩课活动。（市高级技校）

☆ 3月24日晚，爱好旗袍文化200余人相聚三明工贸学校才艺表演厅，启动旗袍文化志愿活动并开展首轮培训。（三明工贸）

☆ 3月28日，三明市计生协会党组书记、会长吴金容一行13人，到大田职专心理健康教育中心调研。（大田职专）

☆ 3月28日，市高级技校召开省级文明学校创建工作专题会议。党委书记许家行、副书记林玮明和相关处室人员参加了会议。（市高级技校）

☆ 3月29日，大田县委书记熊旭明到大田职专调研VR项目建设工作,并对项目改造工作提出了具体要求。（大田职专）

☆ 3月30日，三明林校园林技术服务团队受邀前往明溪县王桥村指导“美丽乡村”景观建设。（三明林校）

☆ 3月30日，市高级技校与三明梅园酒店签订“现代学徒制”合作办学协议，双方领导及相关部门的负责人参加了签约仪式。（市高级技校）

☆ 3月30日～31日,三明农校谢阳军副校长一行前往四川成都，参加了由教育部举办的“2017年中等职业学校东西部联合招生合作办学对接活动”，与宁夏中宁县职业教育培训中心签订了合作办学意向书。（三明农校）

☆ 3月31日，清流职高罗兴文校长一行3人前往厦门，与金旸新材料正式签订校企合作协议，并举行授牌仪式。（清流职高）

☆ 近日，永安职专和清流职高分别参加了厦漳泉第六届暨厦门市第十四届校企合作对接会，清流职高与厦门集美技术学院结成帮扶合作对象。本次会议有全国172所院校的代表和厦漳泉近800家企业代表参会，提供了数万个工作岗位。（永安职专、清流职高）

☆ 近日，清流职高与三明工贸学校结成交流帮扶学校。（清流职高）
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