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本 期 要 目
● 市职教社领导曾明生主任等人参加海峡两岸职业教育论坛
● 央视《中国大能手》实训竞赛基地落户永安职专
● 市职教社积极组织人员参加省社专干培训班
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【工作动态】

市职教社领导曾明生主任等人参加海峡两岸职业教育论坛

第九届海峡论坛·海峡两岸职业教育论坛于6月17日～18日在厦门举行。论坛由中华职业教育总社、台湾私立科技大学校院协进会、海峡两岸教育交流促进协会、中华劳工共同品质产物提升暨就业辅导促进会、台湾劳动人权协会主办。本届论坛交流规格高、参会人数多，我市原本只有2个参会名额，经与省职教社争取，共有市政协副主席、市中华职业教育社主任曾明生，建宁县中华职教社主任吴碧英、尤溪县中华职教社负责人罗少棠、三明市中华职教社办公室干部沈稚文等4人参加论坛。

海峡两岸职业教育论坛是全国职教社系统的一项重要活动，本届论坛以“教师核心能力提升”为主题，共有51名台湾职业教育界代表在内的200余名职业院校代表和各地中华职业教育社负责人参加了会议。海峡两岸职业教育专家围绕提升教师核心能力和师资队伍建设的主题，分享了各自的最新研究成果和典型经验做法。同时还举行了两岸职业院校教学交流会，来自两岸的优秀职业院校教师展示了微课教学的风采。

在论坛期间，三明社曾明生主任与省中华职教社党组书记兼副主任黄子曦、台湾中华医事科技大学副校长兼教务长杨堉麟等与会嘉宾进行了热切交谈，就如何提升教师核心能力和师资队伍建设、大力发展现代职业教育交换了感想和体会，并热情邀请台湾专家学者来我市考察。（市社办）

央视《中国大能手》实训竞赛基地落户永安职专

6月11日～14日，永安职专彩旗飘扬、车水马龙，这里正举行《中国大能手》雕刻组合竞赛。节目由央视著名主持人高博主持，知名导演戎川执导，央视二套《中国大能手》栏目组摄制，国内知名雕刻大师汪德海、王鹏、于雪涛担任评委。

6月11日， 10位国内顶尖雕刻选手齐聚永安职专，经过几关的激烈角逐，评委公平、公正、公开的评判，于6月14日决出名次并在永安竹天下广场举行颁奖典礼和授牌仪式，央视著名主持人高博先生与该校黄瑾老师分别担任主持。中央电视台《中国大能手》福建区域负责人涂锦明先生为永安职专授“中央电视台《中国大能手》实训竞赛基地”牌匾。永安市委副书记、市长陈文华，宣传部长郑晓星，副市长郑晓英，教育局长陈心芳，永安职专校长朱光等出席仪式并为获奖选手颁奖。

在节目录制过程中，主持人的严谨风趣，评委的公正严明，栏目组成员的辛勤敬业，选手的精彩绝活，集中体现了劳动光荣、技能宝贵、创作伟大的时代精神，给该校师生留下了深刻的印象。他们在服务和观摩比赛的同时，更加理解了工匠精神的可贵。

据了解，永安职专承办的这次《中国大能手》雕刻组合竞赛，是央视二套《中国大能手》栏目组开办以来首次走进县级市职业学校举办的大规模技能类全国性比赛。中央电视台《中国大能手》实训竞赛基地落户该校，并让该校承办如此高水平的赛事，是对该校办学能力的检验，更是对该校办学成绩的肯定，必将促进学校各项事业的快速发展。（永安职专）
市职教社积极组织人员参加省社专干培训班

省职教社于6月28日在福州举办为期10天的“2017年全省职教社系统专职领导干部及社员骨干培训班”。在开班前，我社积极宣传发动，认真落实参训对象，在去年组织7人参训的基础上，今年又组织了市社沈稚文，尤溪社姜其平、清流社张璐、将乐县朱在旺等4位市县两级职教社机关干部及社员骨干参加此次培训。（市社办）
【信息短波】

☆ 3月至6月，永安职专2015级汽修专业学生到中国重汽福建海西汽车有限公司开展了为期三个月的教学见习活动，学生与企业 “零距离”接触，实现了由“学校人”到“职业人”的角色转换。（永安职专）
☆ 近日，2017年全国职业院校高职组护理技能大赛在山东滨州圆满落下帷幕，三明医学科技职业学院蔡晓萍同学代表福建省参加国赛，荣获个人三等奖。（三明医科院）

☆ 日前，三明医科院大学生合唱团在福建省第五届大学生艺术节合唱展演（决赛）暨2017年大学生合唱节中荣获全省一等奖。（三明医科院）
☆ 近日，清流职高在龙津影剧院举行了以“放飞青春梦想，弘扬工匠精神”为主题的第十七届校园文化艺术节。（清流职高）
☆ 6月2日，三明职教邀请福州市社会安全防火中心的章文杰主任为全体教职工进行主题为“消防安全，由你开始”的知识培训。（市职教园）

☆ 6月3日，三明农校在学生食堂开展亲子美食制作活动，来自沙县城东社区的16名孩子在家长的陪伴下参加了此次活动。（三明农校）

☆ 6月4日，清流职高代表队在由福建省教育厅主办的中职学校首届学生啦啦操竞赛中喜获团体三等奖。（清流职高）

☆ 6月8日上午，在三明农校陈文彬老师的联系和牵头组织下，该校6名教师到沙县凤岗莲花社区开展为民服务活动。（三明农校）

☆ 6月8日上午，省民政厅福利慈善处副调研员卢聪华率队到三明工贸学校进行了新一届省级爱国拥军模范单位的实地考察。（三明工贸）
☆ 6月9日，大田职专校长林凤瑮率领副校长张如涯、德育、后勤管理等部门一行五人到厦门工商旅游学校调研学习。（大田职专）
☆ 6月12日～16日，明溪县职业中学开展为期一周的“学生技能展示周”活动，利用每天大课间时间，让部分学生向全校师生展示自己所学的专业技能。（明溪职中）
☆ 6月16日下午，明溪县职业中学举行“红心向党，永跟党走”——喜迎十九大校园文艺汇演。（明溪职中）
 ☆ 6月16日, 永安职专举办2017年校企供需见面会，中国重汽集团福建海西汽车有限公司、厦门金龙汽车车身有限公司等51家知名企业应邀参会。（永安职专）

☆ 6月19日，三明医学科技职业学院举行思政课客座教授聘任会，三明市地方志编篡委员会主任林善涛、市书画院院长画家王鹏飞、市社会科学联合会主席蔡建境、市文学艺术界联合会主席黄莱笙、永安抗战文化研究专家安孝义等被聘为客座教授。（三明医科院）
☆ 为推进福建省示范性现代职业院校项目建设，6月22日尤溪职专邀请省职教中心原副主任、省示范校建设项目专家组主任陈观诚到校做项目建设指导讲座，项目建设负责人和班子成员参加了会议。（尤溪职专）

☆ 6月25日，三明工贸学校组织党员干部到古田会址参观学习。大家一起瞻仰重温了我党我军的光辉历程，接受了一次生动的红色文化和革命传统教育。（三明工贸）

☆ 6月26日，湄洲湾职业技术学校陈玉彪副校长一行9人到尤溪职专进行示范性现代职业院校项目建设交流。（尤溪职专）
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