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【工作动态】

三明职教园参加2019年全国国防（军事）体育教学展示活动

少年强则国强，少年雄于地球则国雄于地球。在全国上下开展纪念“五四运动”100周年之际， 5月8日至10日，三明医学科技职业学院职教园分校（简称：三明职教园）代表福建省与来自全国31个省（区、市）、新疆生产建设兵团近400名师生在有“塞上江南”之称的宁夏银川参加由教育部主办，宁夏回族自治区教育厅，清华大学、宁夏工商职业技术学院、中国中学生体育协会国防体育分会协办的全国国防（军事）体育教学展示活动。

本次展示活动共由五个项目组成，分为共同条令与训练和适应性训练、立定跳远、30米×2蛇形跑、1000米定向越野和行军拉练五大项，全程采用军事化管理，坚持部队一日生活制度。同时，为丰富师生国防教育实践活动，承办方还组织开展了队列训练、驻宁空16旅观摩与学习、国防知识讲座等活动。

福建省代表队由福建省教育厅体卫艺处彭杰调研员领队，三明职教园副校长刘芝明及人文艺术系书记刘智惺带队参加，三明职教园代表队选拔的6名优秀队员在各项比赛中都抱成一个团，拧成一股绳，为福建省代表队全力以赴、竭尽所能，不仅在各项比赛中取得了不俗的成绩，更向兄弟省份展示了福建三明人民优秀的精神风貌和良好的军事化教学成果。（三明职教园）
闽宁一家亲 共话职教情
为贯彻落实闽宁两省东西协作工作部署，发挥职业教育在脱贫攻坚、精准扶贫中的重要作用，国家教育部和闽宁两省区教育厅确定我社2所团体社员学校——三明林校和三明农校参加闽宁两省职业教育结对合作帮扶工作。

5月24日，宁夏中宁县职业教育培训中心党支部书记王静才一行7人前来三明农校，他们先后参观考察了三明农校教学课堂、实训基地、校中厂、产教融合、创新创业项目基地等，双方就两校在领导互访、信息化建设、产教融合等方面的合作交流进行了深入探讨并初步达成一致意见。
5月30日至31日，三明林校副校长曾凡地率招生就业办老师参加了在陕西中北专修学院召开的2019年职业教育东西协作对接活动，与宁夏隆德县职业学校就中职招生兜底工作、专业共建、资源共享、师资交流等方面深化合作，进一步发挥优势资源的辐射效应和带动功能进行深入探讨，并就双方合作进行磋商。

据悉，结对合作帮扶工作已进入第3年，结对学校在2017年开始接触，在2018年进行了互访，并开展了在专业建设上共建协作、在招生宣传上落实兜底、进行师资合作和文化交流等多项工作。两对结对合作帮扶学校都希望通过双方深化合作交流，共同推进闽宁职业教育合作和发展，促进东西部职业教育结对合作帮扶取得丰硕成果。（综合来稿）
【荣誉展台】

球场扬威  展我职教风采

5月7日，由福建省教育厅主办的福建省中等职业学校第十六届篮球赛在泉州农校火热开赛。本次比赛共汇集了全省各地市中职学校79支男女球队，近1000名运动员、教练员、领队。
经过七天的角逐，三明职教园女子篮球队团结奋进、顽强拼搏打入半决赛，喜获女子组一等奖，黄勇教练获得优秀教练员称号。在本届比赛中，三明职教园的教练组、运动员克服天气、伤病等诸多困难，在赛场上打出了“精”“气”“神”，发挥出了自己应有的水平。队员的良好表现给比赛带来了精彩和欢乐，受到了主委会领导及全省兄弟学校的肯定和好评。（三明职教园）
【信息短波】

☆ 近日，三明市中等职业学校英语学科教学观摩研讨活动在尤溪职专举行，各中职学校近30名英语老师参与研讨。（尤溪职专）

☆ 近日,三明农校党委书记林木森率学校部分领导和中层干部,赴漳州职业技术学院举行中高职合作签约仪式,并在漳州职业技术学院领导陪同下,参观了学院校区和实训基地。（三明农校）

☆ 5月5日下午，尤溪职专召开福建省示范性现代职业院校项目建设2019年推进会，项目建设全体人员参加会议。（尤溪职专）

☆ 5月6日起，全市各职业技术院校先后启动2019年职业教育活动周，本次活动周以“迎祖国七十华诞 展职教时代风采”为主题，集中展示了三明市职业教育的办学特色、成果以及职校学生的风采。（综合来稿）
☆ 5月6日,三明农校举行“5•12防灾减灾宣传教育周”启动仪式,全校师生通过班班通设备作了同步收看。（三明农校）
☆ 5月7日，将乐人大副主任王亚珍等一行9人就如何搞好职业教育到清流职高开展调研，清流人大刘剑英副主任、县教育局长邹雄、职高校长罗兴文陪同调研。（清流职高）

☆ 5月8日，三明市关工委主任林纪承一行在宁化县关工委相关人员陪同下，深入三明工贸学校开展工作调研。（三明工贸）

☆ 5月8日，永安职专第二十二期学生业余党校专题讲座开讲，讲座由永安职专副校长、党委组织委员陈晓燕主讲。（永安职专）

☆ 5月9日，为进一步加强校企合作和开展订单办学，清流职高两位副校长率招就工作老师，前往清流东莹化工有限公司洽谈相关事宜并初步达成协议。（清流职高）
☆ 5月9日至10日,三明市中职旅游服务专业研训活动在建宁职中举办,各中职校旅游专业相关教师参加了活动。（永安职专）
☆ 5月12日,南安市工业学校洪炯灿校长一行16人到永安职专交流研讨省示范校创建工作及两校签署闽西南结对共建协议。永安职专校领导及部分中层干部参加仪式和调研。（永安职专）

☆ 5月16日，三明职教园召开了信息化建设研讨会，邀请了省电教馆职教部主任赖文昭和省睿取教育科技有限公司邓皓匀到校交流指导工作。（三明职教园）
☆ 5月16日至17日，三明市中等职业学校德育学科教学指导中心组会议暨教研活动在三明职教园进行,来自市直属、各县(区)中职学校的中心组成员和相关教师参加了活动。（三明职教园）

☆ 5月25日，明溪职中参加明溪县庆祝新中国成立70周年合唱比赛，在学生组和教师组双双荣获二等奖。（明溪职中）

☆ 5月25至26日，在2019年福建省全民健身运动会尤溪县男、女职工气排球赛中，尤溪职专男队荣获冠军。（尤溪职专）
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