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简报
2012年第三期（总第111期）
三明中华职业教育社主办　三明市教育局职成教科 市职业教育研究会协办　2012年3月16日
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· 建宁县委统战部积极推进中华职业教育社建社筹备工作（第1页）
· 三明社组织女社员开展“欢度‘三八’节，喜迎十八大”学习考察活动（第2页）
· 三明社下发“2012＇海峡两岸职业教育及终身教育研讨会”征文通知（第2页）
· 三明社团体社员积极开展学雷锋活动（第3页）
【标题新闻】

2月29日，市委副书记梁晋阳在全市统战部长会议上明确要求：要拓展“海西春雨行动”。积极开展温暖工程、支教支学、医药下乡等活动，鼓励支持统战对象在项目、资金、技术、智力等方面为新农村建设服务。（社办）
从今年开始，我省中职学校的优秀毕业生，通过所在学校推荐，即可免试入读高等职业院校。我市有11所中职学校列入全省试点名单。（三明职专、社办）
【要闻专讯】
建宁县委统战部积极推进中华职业教育社建社筹备工作
建宁县地处闽西北、武夷山脉中段,为千里闽江正源头,是21个原中央苏区县之一,还是著名的“中国建莲之乡”、“中国黄花梨之乡”,拥有丰富的生态旅游资源。
在建宁县委、县政府高度重视和关心支持下，建宁县委统战部认真贯彻福建中华职教社六届四次社务委员会（扩大）会议和全市统战部长会议精神，积极推进建宁县中华职业教育社的建社工作，取得了突破性的进展：一是已提请建宁县委常委会研究同意于今年适当时候召开建宁县中华职业教育社成立大会；二是建宁县委编办已同意成立建宁县中华职教社并核定拨给两个编制；三是成立了由统战部、教育局、人社局、科技局、职业中学、部分企业等单位分管领导组成的建宁县中华职业教育社筹备组，全面开展社员发展、班子组建、文件起草、资金筹措等工作，目前各项工作进展顺利；四是向上级中华职教社正式提交了《成立建宁县中华职教社的请示》，决心充分发挥职教社的人才、基地优势，为促进建宁经济发展和社会主义和谐社会建设作出贡献。（综稿）
【社务动态】
三明中华职教社组织女社员
开展“欢度‘三八’节，喜迎十八大”学习考察活动

微风拂面，大地回春。3月11日，三明中华职业教育社组织市区20多名女社员到永安市开展“欢度‘三八’节，喜迎十八大”学习考察活动。

首先，女社员们来到小陶镇八一村参观考察，听取了八一片区党总支书记朱光木对2006年胡锦涛总书记视察八一村时幸福情景的深情回忆，重温了胡锦涛总书记“政策好，天帮忙，还得靠人努力”的重要指示和给刘茂千、朱光木同志回信的主要精神，兴致盎然地与朱光木同志一起在胡总书记回信纪念碑和视察纪念亭前合影，感受到巨大的鼓舞和鞭策。大家还在村部观看了图片资料，详细了解八一村在推行“168”党建工作模式和新农村建设以及创先争优活动中取得的丰硕成果。随后，女社员们来到洪田村，参观了福建（永安）林权改革陈列馆，大家深深感到洪田村的林权制度改革，“明晰所有权，放活经营权，落实处置权，确保收益权”，真正实现了“山定权、树定根、人定心”，有力调动了农民护山营林的生产积极性，真不愧为享誉中外的中国林改第一村。女社员们还不顾旅途疲劳，先后顺道参观了小陶中心小学、永安二中的校容校貌，听取了学校教育教学改革和实行中小学营养餐工程的有关情况介绍；专程考察了永安职业中专学校投资1亿8千万元、建筑面积达7万2千平方米的新校区一期建设，对学校迎难而上，主动作为，在争创国家示范性职业学校过程中取得的显著成绩表示由衷的钦佩。丰富多彩的学习考察内容给女社员们留下了深刻的印象，大家决心以更加饱满的热情投入到三明发展和海西建设中去，以更加优异的工作业绩，迎接党的十八大胜利召开！

学习考察活动还得到三明职业技术学院、永安中华职业教育社、永安市教育局等单位的大力支持和帮助。（三明社、永安社）

三明社下发“2012＇海峡两岸职业教育及终身教育研讨会”征文通知
为了进一步加强海内外职业教育及终身教育的交流与合作，促进职业教育及终身教育创新发展，更好地为海西建设和福建科学发展跨越发展提供强有力的人才支持，福建中华职业教育社拟与福州中华职业教育社、福建省全民终身教育促进会和台湾地区成人及终身教育学会于2012年7月份在福州举办“2012＇海峡两岸职业教育及终身教育研讨会”，届时将邀请两岸及日本、瑞典、丹麦等国和省内外与台湾地区职业教育和终身教育界专家学者等到会演讲及参会交流。

近日，三明社下发通知，要求突出“创新发展职业教育，促进海西经济建设”的主题，认真开展相关调研和论文撰写工作，做好研讨会筹备工作，以明台职业教育、终身教育合作交流的新成果，迎接党的十八大胜利召开。三明社还将根据各有关社员单位参与本次研讨会的情况，采取适当量化考核办法，择优评选表彰若干个优秀组织奖和优秀论文作者，优秀论文将向上级社和有关刊物推荐发表。（社办）
【温暖工程】

继续深化温暖工程培训 服务清流新农村建设
2011年，清流中华职教社把温暖工程培训融入经济建设，先后举办了花卉栽培、特种养殖、农产品加工储藏等9个专业36个班次的培训，参学学员3339人，就业率达78%。同时把温暖工程培训同清流监狱新冶学校出监教育结合起来，继续在清流监狱举办服装工艺培训，办班4场次，共有788名服刑人员参加技能培训，为构建和谐社会、建设社会主义新农村做出了应有贡献。（清流县委统战部、清流社）
以职教扶贫为重点 积极推进温暖工程
2011年，宁化中华职业教育社组织各团体社员单位，面向社会开展企业员工、农民工、下岗待业人员、退役士兵等接受劳动力转移、就业和再就业、农村实用技术等各类职业技术培训，本年度共开办培训班20余期，有10多家酒店、厂矿、企业员工3000多人次得到职业技能培训。在省直部门帮扶的相对薄弱“7个村”各举办实用技术1期，利用全国科普日、科技下乡、科普讲座、田间地头等开展实用技术传授59期。（宁化县委统战部、宁化社）
【学习雷锋】
三明社团体社员积极开展学雷锋活动
今年是毛泽东主席“向雷锋同志学习”题词发表49周年，为了弘扬雷锋精神，倡导文明之风，三明中华职业教育社各团体社员、职业技术院校组织广大师生积极开展了形式多样的学雷锋系列活动，校园内外，好人好事层出不穷。
金湖旅专 3月初，泰宁森林武警赵排长应邀到学校举行“让雷锋精神与时代同行”的专题讲座，他深情地讲述了雷锋同志的生平，重点阐述了雷锋精神的实质内涵。本次讲座拉开了学校纪念雷锋系列活动的序幕，全校师生开展了以学雷锋为主题的各项活动：举行主题班会，出主题黑板报，校广播开辟“学雷锋”专栏以及开展义务劳动、植树等。（吴立新）
市高级技校 3月4日，一群朝气蓬勃的技校生出现在三元区白沙社区内，他们有的手拿扫把清扫地面，有的耐心细致地为社区居民义务修补搪瓷器皿。这是市高级技校志愿者开展学雷锋“送真情服务，建和谐社区”活动的场面。学校还组织为患白血病的三明四中乔静同学捐款，大家纷纷慷慨解囊，踊跃捐款，至截稿时共捐款7145.50元,为乔静同学早日康复奉献了一份真诚的爱心。（校办）
永安市技校 3月4日，在参加“福建省百万志愿者学雷锋十大行动”永安市分会场启动仪式后，永安市技校80名志愿者立即行动起来，利用学校广播、黑板报，宣传雷锋精神，并组织志愿者利用双休日在校园内、附近的居民宿舍区、花园小区打扫卫生，清理死角，美化生活环境，弘扬雷锋精神，倡导文明行为。（林玉烟）
三明职专 3月4日，44位学生青年志愿者在团委老师的带领下，冒着雨在富兴街道开展服务活动。他们有的清理社区卫生死角；有的用钢丝球与顽固的“牛皮癣”斗争；有的将向社区居民分发印有环境保护、关注健康、防灾减灾等知识的宣传单。志愿服务持续了两个多小时，受到社区居民普遍的欢迎与好评。（校办）
三明工贸学校 2月14日，三明市中心血站流动采血车来到学校，该校80名师生无偿献血18400毫升。采血现场气氛温馨融洽，处处体现着师生良好的精神风貌。马元斌老师献血15次、累计献血量达5000毫升。首次献血的李蓉香同学说：“捐献可以再生的血液，挽救不可重来的生命”。（王洪流）
三明林业学校 3月12日，学校举行募捐仪式，全体师生现场为因病住院的三明四中困难学生乔静捐出爱心善款9024元，用实际行动践行雷锋精神，谱写了一首爱的赞歌。仪式后，校党委副书记刘健亲自将善款送到乔静同学的母校，并真诚地希望学校师生的爱心能够提高乔静同学战胜病魔的勇气，早日恢复健康。（校办）
【信息短波】

☆ 近日，将乐县劳动就业中心会同将乐社在政府广场举办了开春招聘会，27家企业2000多人次参加了招聘会，400多人达成招聘意向。（将乐社）
☆ 2月9日，建宁县委书记林守钦、县长潘闽生一行10余人到县职业中学拟建“建宁县职教中心培训大楼”和“运动场”的征地现场进行现场办公调研。（校办）
☆ 2月中下旬，三明社会同各县市职教社根据上级社部署，认真开展了优秀社务工作者等推荐评选活动。（社办）
☆ 2月14日～3月8日，三明市第三技校承办了三期福建省机动车教练员从业资格培训班，并组织考试，通过132人。（校办）
☆ 2月28日，永安职专教师黄谨获三明市妇联“巾帼创新业，建功十二五”先进妇女事迹演讲比赛第一名。（骆志雄 陈春华）
☆ 在2月29日全市统战部长会议上，由三明社、宁化社撰写的调研报告《加快发展职业教育，服务海西新农村建设》被评为2011年度全市统战系统优秀调研成果三等奖；沈稚文同志获2011年度全市统战宣传工作先进个人。（社办）
☆ 3月6日，市委统战部副部长王坚英和三明社负责同志先后到大田县委统战部、大田职业中专学校调研，并实地考察了大田职专新校区建设。（社办）
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