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三明中华职业教育社主办　三明市教育局职成教科 市职业教育研究会协办　2012年1月12日
【本期要目】
· 履职议政展现风采　建言献策服务发展（第1页）
· 关于加快推进明台文化交流合作的几点建议（第2页）
· 永安市技校积极开展阳光工程培训工作（第3页）
· 三明工贸学校举办“书香校园•经典诵读”决赛（第3页）
· 市直社员小组社员参观芦桥养老院（第3页）
【标题新闻】

2011年12月20日，团体社员、三明市特殊教育学校在全国精神文明表彰大会上荣获“全国文明单位”称号。（摘自《福建日报》）

另讯，2011年底，中共福建省委发文授予三明工贸学校、三明市农业学校、福建省尤溪职业中专学校三所学校省级文明学校称号。（综稿）
【建言献策】

履职议政展现风采　建言献策服务发展
1月4日至9日，三明市人大十二届一次会议和三明市政协九届一次会议隆重举行。三明中华职教社社员中的人大代表、政协委员，认真参会履职，积极建言献策，围绕科学发展、跨越发展，改善民生、促进和谐，推动职业教育、民办教育发展提出了许多建设性的意见和建议，获得了广泛好评，充分发挥了在三明政治生活中的作用。

去年以来，三明中华职教社积极发挥社员中的人大代表、政协委员的作用，广泛开展调研活动，搜集整理社情民意，并在此基础上撰写了5篇发言和11篇提案以社的名义提交政协九届一次会议。三明中华职教社还与市各民主党派、有关单位推举了19名社员担任新一届人大代表、市政协委员，他们在市“两会”上认真履行代表委员职责，为建设开放三明、幸福三明建言献策。三明中华职教社社务委员何文龙代表三明中华职教社在政协九届一次会议上作题为《关于增加公共租赁住房建设和完善保障性住房制度的建议》的大会发言，就增加公共租赁住房建设、完善政府保障性住房体系提出意见和建议，得到了市领导和委员们的重点关注。三明中华职教社副主任、三明职业技术学院副院长陶榕在列席小组讨论时建议：加强职教园区建设，把三明列东、台江教育园区纳入职教园区规划，建成市级职教园区；关注高等职业教育工作，围绕地方经济社会发展推进高校重点学科建设。市政协委员、三明职业技术学院机电系副主任谢寿星在政协大会即兴发言中建议：建立政府主导、行业指导、企业参与的职业教育办学机制，一要统筹中高职人才培养，不断优化职业教育层次结构；二要加大对技能型紧缺人才培养的投入，建立引导和鼓励学生选学紧缺人才相关专业的有效机制。此外，职教社一些涉及社会管理、改善民生的提案也得到了有关部门的重视和采纳。（社办）
关于加快推进明台文化交流合作的几点建议
提高认识，转变观念。各级各部门要充分认识明台文化交流在对台工作中的重要地位和特殊作用，转变观念，加强领导、注重协调，努力形成组织领导网络和整体合力。尤其要加强对台工作领导，积极开发利用对台文化资源，加强对台文化交流的策划、引导、协调，有计划、有组织地实施各种形式的文化交流工作。

搭好文化交流平台，畅通交流合作渠道。要有效利用我市举办的林博会大好时机，要把它作为对台科技、文化、教育交流的平台，从对台林业合作交流扩大到全面的对台文化交流，展示独特的文化魅力，提升三明影响。此外，还要积极引导沙县小吃节、永安笋竹节、泰宁旅游节等地方节庆活动，从对台文化交流合作角度出发，体现特色，突出效果。

广泛开展民间对台文化交流活动。要充分发挥三明与台湾的“五缘”(地缘近、血缘亲、文缘深、商缘广、法缘深)、“六求”（求紧密经贸联系、求两岸直接三通、求农业全面合作、求旅游双向对接、求文化深入交流、求载体平台建设）优势，重点要打好“四张牌”，做到“坚持五个结合”。打好“四张牌”指：一是打好客家牌；二是打好朱子文化牌；三是打好抗战文化牌；四是打好古文化和民俗宗亲文化牌。“坚持五个结合”一是坚持社会效益与经济效益相结合；二是坚持文化交流与旅游相结合；三是坚持文化交流与文化产业发展相结合；四是坚持硬件建设与软件建设相结合；五是坚持个别突破与整体推进相结合。（节选自市职教社提交政协九届一次会议发言《用好用足用活文化改革发展政策进一步加强明台文化合作交流》）
【校园传真】
永安市技校积极开展阳光工程培训工作

永安市技校充分利用学校的资源，积极开展阳光工程培训。2011年学校主要承担农产品贮藏加工企业技术工人的培训工作，共完成四期培训，每期培训时间为7天，培训人数150人，很好地完成全年的阳光工程的培训任务。为做好阳光工程培训工作，学校认真做好培训的组织工作，合理安排好培训教学计划，除了讲授专业理论与操作技能外，还组织学员学习国家有关的农业政策法规、科学常识、农业安全生产、道德教育等农业农村公共知识。通过培训，使学员们的理论知识和技能水平都得到了较大的提高，收到了较好的教学效果，为永安市专业化的现代农业产业劳动者队伍建设，拓宽农民增收渠道，现代农业发展和新农村建设起到了积极的推进作用。（林玉烟）
三明工贸学校举办“书香校园•经典诵读”决赛

12月21日晚，三明工贸学校“书香校园•经典诵读”决赛在多功能厅举行，经各班级推荐、年段选拔出的24组选手参加了决赛。经过激烈的角逐，《我有祖国，我有母语》、《拒绝冷漠》、《妈妈，我等了你二十年》、《汶川我们在一起》分别获得一等奖。

“最是书香能致远，腹有诗书气自华”。据悉，为了扎实推进“书香三明”读书月活动，努力营造积极向上、健康文明的校园文化氛围，引导学生博览群书，培养学生“想读书、会读书、读好书、乐读书”的良好习惯，增强青少年学生民族自信心和自豪感，陶冶道德情操，全力提升学生综合素质，三明工贸学校积极开展经典诵读进课堂活动，坚持经典诵读与学校德育及校园文化建设相结合。校园里建设了经典诗词宣传栏、墙报栏、文化石，楼道走廊布设师生创作的书法和绘画作品，教室内布置蒙学四篇（《弟子规》、《三字经》、《千字文》、《增广贤文》）中的名言佳句等，进一步营造了书香校园、墨香校园的氛围。同时，该校不断丰富和创新诵读方式，从晨读、午诵到暮省，从朗读、吟诵到歌唱，从读书节、朗诵会到诵读兴趣小组活动，让学生以自己喜欢的方式参与阅读，促使每一个学生都能在阅读中求发展、有提高、受教育，在感受经典魅力中受感染、冶性情、知礼仪。（王洪流）

【社员风采】

市直社员小组社员参观芦桥养老院

三明市芦桥养老院（三明市国际老年公寓）位于梅列区洋溪乡，是梅列区社会事业重点建设项目，距市区7公里，占地23000多平方米，是目前闽西北规划建设面积较大，设施较为齐全的养老院。目前，该院主要建筑已全部建好，共有床位1000张，将极大地缓解三明市养老机构床位紧张的情况。

2011年12月13日，三明中华职业教育社市直第一、第五社员小组和民办学校社员小组的部分社员应三明市芦桥养老院董事长汪长禄的邀请，参观了养老院。汪董事长介绍，芦桥养老院定位为集康复健身、休闲度假于一体的综合性多功能的大型高档老年服务机构，将对服务人员进行培训，提供更人性化的服务，目前还邀请了十多位老人试住，探索进一步改进服务措施，力求在正式开业后造福于民。

看到养老院优良的设施条件和优美的周边环境，社员们纷纷称赞汪董事长投资有眼光，找的地方好、建的时机对，并表示愿意支持汪董事长事业，给养老院做志愿者，帮养老院作宣传。社员陈春华、何文龙、王文等分别对养老院的建设和管理提出了意见和建议。（综稿）

【计划思路】

三明中华职业教育社2012年工作思路
2012年，三明中华职业教育社要坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，认真学习贯彻党的十八大、十七届六中全会和胡锦涛总书记一系列重要讲话精神，在中共三明市委、福建中华职教社和市委统战部的正确领导下，与时俱进，传承创新，求真务实，主动作为，坚持以职业教育、终身教育和温暖工程为重点，努力推动职教社工作的科学发展、跨越发展。

（一）加强学习引导，提高服务海西和三明科学发展的新水平

举办社员读书班、研讨班，巩固创建学习型组织的成果，认真学习贯彻党的十七届五中、六中全会和中央、省市委领导重要讲话精神，继续开展向黄金莲等先进典型学习的活动，切实加强对广大社员的思想政治引导，增强社组织和社员群众服务科学发展、跨越发展的主动精神和技能本领。继承和发扬中华职业教育社的光荣历史传统，充分发挥“统战性、教育性、民间性”的特点和优势，致力集智聚力，服务科学发展。建设有影响、有作为、有特色、有活力的群众团体，扎扎实实加强职教社的思想、组织、业务和机关建设。

（二）创新思路,主动作为,推进职业教育在海西建设中加快发展

紧紧围绕国务院《意见》，积极引导和充分发挥团体社员、职业技术院校的人才、基地优势、资源和作用，抓紧培养先进制造业和现代服务业、旅游业所需的技能型、应用型人才，为海西建设和三明发展提供优质的人才培养和智力支持；继续加强职业教育的宣传交流、理论研究，贯彻总社有关会议精神，在适当时候成立三明黄炎培职业教育思想研究会；围绕推进职业教育改革发展特别是加快发展面向农村的职业教育等积极开展专题调研，建睿智之言，献务实之策，努力协助党和政府开辟支持职业教育、终身教育发展的新途径；配合上级社做好第三届黄炎培职业教育奖和福建省首届黄炎培职业教育奖的评选表彰活动；继续加强与民办教育的投资者、举办者的沟通、联谊与合作，引导和促进民办教育健康发展；配合上级社，积极参加总社举办的“第三届海峡两岸终身教育论坛”和省社举办的第十七届职教研讨会暨第五次海峡两岸终身教育研讨会；继续发挥福建水利电力职业技术学院、闽台林业科技交流培训中心、闽台合作职业实训基地、台湾新产品新技术示范区等职业技术院校、明台合作试验点的优势，支持有关职业院校在实现两岸交流合作方面先行先试，主动作为；以我市举办的第二十五届世界客属恳亲大会、第八届林博会为契机，加强与海外客属团体的联系和交流，特别是台湾职业教育院校的联系，做好“请进来”和“走出去”的工作。

（三）打造品牌，促进和谐，推进温暖工程闯出新路子

继续争取总社“中华同心温暖工程基金会”、省社“温暖工程基金会”的项目支持，依托团体社员、职业技术院校，实施“海西春雨行动”，大力开展以职教扶贫为重点的温暖工程，进一步“加大农村劳动力就业技能培训，合理有序推进农村劳动力转移”。加强理论研究与实践探索，精心打造温暖工程的优质品牌，逐步建立长效机制；继续会同地方社和有关团体社员学校与清流监狱、永安监狱等密切合作，送教入监，办好高墙内的温暖工程实践基地，对即将刑满出狱的犯人学员分批开展创业培训，举办服刑学员职业技能学历教育和就业推介招聘会；依托团体社员和社员小组，多形式、多渠道、多层次地面向社会开展各种类型的实用技术培训和志愿者服务活动，为构建社会主义和谐社会多办实事，多做好事。

（四）加强建设、凝聚合力，全力推动科学发展、跨越发展

认真做好五年来本届社务委员会的工作总结，坚持党的领导，坚持与时俱进、务实创新，积极筹备召开三明市中华职业教育社第五次社员代表大会，进一步加强社领导班子建设，以社务工作的新成果迎接党的十八大胜利召开，配合上级社积极开展庆祝中华职业教育社成立95周年的系列活动。落实《专委会工作通则》，继续加强五个专委会建设，有领导、有计划、有组织地开展各项社务活动；继续加强市、县职教社的工作交流，加强对地方社换届或届中调整以及建宁等县建社工作的指导，扎实推进职教社地方组织的建设与发展；继续开展市区争创和谐社员小组活动和组际文体联谊活动，凝聚合力、壮大组织，建设好社员之家。加强宣传信息工作，维护网站，办好简报，进一步扩大职教社的社会影响。要加强机关建设，改进机关作风，认真执行党风廉政责任制，继续加强社会治安综合治理、计划生育和文明单位创建活动，切实提高工作人员的政治素养、业务素质和机关服务水平，为建设开放三明、幸福三明多做贡献。
【信息短波】

☆ 2011年12月20日，永安职专2011校园文化艺术节在歌声中落下帷幕，本次艺术节从2011年10月开始，前后历时两个多月。（苏慧莹）
☆ 2011年11月7日到12月29日，三明职专隆重举办“校园文化技能节”，参赛师生达1600人次，取得了良好效果。（校办）

☆ 12月12日下午，三明职专邀请三元区疾控中心副主任林建南到校，为学生作《艾滋病预防与控制》专题讲座。（校政教处）
☆
2011年12月27日，市综治委检查组一行3人，对三明中华职业教育社2011年社会综治和创建平安先行单位工作进行了检查指导。（社办）
☆
元旦前后，三明市各职业技术院校先后举行比赛或组织晚会等活动庆祝新年到来，展现了职业学校学生良好的精神面貌和校园文化建设的丰硕成果。（综稿）

☆
大田职专积极开展为鸿图中学田春婷同学献爱心活动，并于1月6日举行捐款仪式，当天就募得12000多元捐款。（校办）
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