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简报
2012年第十期（总第118期）
三明市中华职业教育社主办　市教育局职成教科 市职业教育研究会协办　  2012年10月31日
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【标题新闻】
10月10日，中华职业教育社在重庆举行“第三届黄炎培职业教育奖”颁奖大会，三明林业学校校长黄云鹏被授予“第三届黄炎培职业教育杰出校长奖”，成为本届我市唯一一位获此殊荣的校长，也是我省两位获该奖项的校长之一。（社办）  
【社务动态】
市政协副主席、我社主任曾明生就进一步抓好社务工作提出要求

10月15日下午，我社专职副主任李永富带领社办公室工作人员专程赴市政协副主席、我社主任曾明生办公地向他汇报近期工作。李永富副主任简要汇报了今年第三季度工作开展情况和下一步社务工作的具体思路。曾明生主任在认真听取了汇报后，充分肯定近期工作所取得的成效，并就进一步抓好社务工作提出要求。

一要在围绕中心、服务大局上有积极作为。要着眼发挥平台的优势，大力传播黄炎培职业教育思想理念，积极开展或组织参与职业教育理论和实践研讨交流活动，为推动全市职业教育全面协调发展提供有力支持；要多方争取上级有关部门的支持，深入实施温暖工程项目，为推进我市老区苏区农村劳动力转移、发展和改善民生作出积极贡献。

二要在深入调研、提供服务上有积极作为。要着眼服务立社的宗旨，密切与广大职业院校团体社员的联系，深入一线，掌握实情，利用每年人大政协“两会”平台，积极反映全市职业教育界的困难和呼声，特别是要围绕我市职业教育园项目建设深入开展调查研究，积极向党委政府提出建设性的意见、建议。

三要在规范运作、加强建设上有积极作为。要着眼工作制度化、规范化的目标，进一步加强制度建设，不断提升工作运行水平；要积极争取相关部门的支持，努力改善工作条件，保障工作更好地开展；要在办好社网站和简报、发挥好自有宣传阵地作用的同时，还要密切与各新闻媒体的联系，加大对社务工作和职业教育发展动态、工作成效、工作典型方面的宣传力度，切实做到有文字有声音有图像，努力树立有为有位的良好形象。（社办）

今年以来我社着力推进五个方面工作取得新成效
一是深入调查研究，积极建言献策。组织召开建言献策委员会成员会议，交流提案选题、调研思路，分析难点并提出对策建议，提升议政参谋的针对性和实效性。围绕职教发展、经济和社会热点问题，深入调研，切实掌握第一手材料，在此基础上，以职教社名义向市政协九届一次会议提交大会发言5件、提案11件，其中《关于增加公共租赁住房建设和完善保障性住房制度的建议》的大会发言（同时也作为提案）得到市主要领导的重要批示，并由市政协组织开展提案督查活动，深入保障性住房建设现场调研视察并召开专题座谈会，保证提案得到更切实地落实。根据“下基层、解民忧、办实事、促发展”活动的部署，我社领导带领机关干部深入企业和农村调研，积极为企业和农村发展排忧解难。

二是致力传承发展，推动职教交流。认真做好总社和省社黄炎培职业教育奖的参评工作，组成评审工作组对所有参评学校和个人进行公正公平的评审，最终遴选了1所学校、3个校长和3个教师提交省职教社参加评选。我社推荐的三明林业学校校长黄云鹏被授予“第三届黄炎培职业教育奖——杰出校长奖”。积极组织社员骨干撰写职教论文参加由福建中华职业教育社牵头召开的“2012＇海峡两岸职业教育及终身教育研讨会”，我社部分团体社员学校负责人和教师共15人参加，并向研讨会提交论文21篇，约占此次研讨会论文总数的1/6。支持引导团体社员学校永安职业中专学校和大田职业中专学校加快新校区建设，两校新校区秋季开学时已基本完工并投入使用。
三是推进温暖工程，服务和谐社会。为团体社员三明市创业职业培训学校牵线，依托清流监狱温暖工程实践基地继续开展服刑学员创业培训工作，确定今年共同举办2期培训班，8月3日已举办了1期培训班，清流监狱第四大队即将刑满出狱的服刑人员 50名学员参加了培训。积极做好温暖工程项目申报工作，根据“有需要、有条件、易见效”的原则，选择了符合本地特点、特色的5个项目进行申报。

四是加强自身建设，夯实组织基础。积极开展纪念中华职业教育社成立95周年系列活动。积极开展评选表彰优秀社务工作者和对长期从事职教社工作的人员颁发荣誉证书活动，组织社员骨干先后参加了在北京和福州举行的纪念中华职业教育社成立95周年大会活动，朱康元同志荣获“中华职业教育社优秀社务工作者”， 曾明生同志、王龙翔同志荣获“福建中华职业教育社优秀社务工作者”，冯华明同志荣获“从事职教社工作满15年”荣誉证书，我社也召开四届八次社务委员（扩大）会议纪念中华职业教育社成立95周年，并对获奖者进行了表彰。认真做好届中调整等组织工作，召开四届八次社务委员会议，选举产生新的专职副主任，完成了永安社、将乐社和清流社的届中调整工作。支持和推动建宁社成立工作，7月5日建宁县中华职业教育社成立暨第一次社员大会召开，建宁社成为我市继永安社、清流社、宁化社、将乐社后成立的第5个县级组织。
五是抓好社务宣传，扩大社会影响。加强社办网站建设和管理，优化栏目设置，及时更新内容，努力发挥网站作为宣传职业教育、反映社务动态的宣传阵地和联系纽带作用。认真办好《三明职教简报》，成为我市各团体社员学校及时了解和掌握职业教育发展动态，加强彼此沟通交流，增进相互学习借鉴，促进共同提高的重要载体。加强与三明日报等新闻媒体沟通联系，积极采写新闻稿件，社务动态和工作成效得到及时宣传报道。在今年“9·28终身教育活动日”来临之际，我社作为市终身教育促进委员会成员单位之一，认真总结了近年来在推进终身教育方面取得的成绩，构思和制作了图文并茂的展板进行集中展示。由我社推荐的两位社员分别荣获市终身教育促进委员会授予的“三明市终身教育先进工作者”和 “三明市终身教育优秀志愿者”称号。（社办）
【职教动态】
永安职专教育综合改革省级试点项目建设获好评

10月15日，三明市教育综合改革试点项目巡回观摩检查团一行在三明市教育局副局长黄茂锋的带领下莅临永安职专，对该校教育综合改革省级试点项目（计算机应用专业规范化建设）进行检查指导。

检查团在永安教育局领导、永安职专校领导的陪同下参观了永安职专新校区。在随后举行的座谈会上，永安职专校长叶彦简要介绍了办学情况和新校区建设情况，详细介绍了省级试点项目计算机应用专业规范化建设的进展情况和实施成效；永安市教育局局长林加升介绍了永安市教育综合改革试点项目工作情况和永安市委市政府近年来为教育办的实事。与会专家对永安职专将省级试点项目计算机应用专业规范化建设与国家级示范校创建工作紧密结合的做法给予高度肯定，对永安市委市政府对教育的高度重视极为赞赏，并就该专业规范化建设提出了许多可行性建议。（陈文君）

大田职专举行省级重点专业——中草药种植教学实训基地揭牌仪式

10月18日，大田职专与福建竞源生物技术有限公司举行中草药种植教学实训基地揭牌仪式，大田职专校长林凤瑮、书记曾真平、福建竞源生物技术有限公司总经理陈金灶出席揭牌仪式。

福建竞源生物技术有限公司是一家依托现代分子生物、微生物生态和植物细胞工程技术为平台的公司，对金线莲、多花黄精、华重楼等珍稀濒危药用植物进行原生态繁育综合开发，野外原始生态繁育林地规划面积达2084亩，可年产具有野外天然品质的“福建金线莲”干品1000公斤，效益显著。

大田职专与该公司鉴定校外实训协议书，阶段性地派学生到该公司进行实训、学习，不仅拓宽了学生的学习渠道，还加快了学校省级重点专业——中草药种植专业的建设进展，实现了人才培养、产学共建、校企合作多赢的职教办学路子。
（校办）
《三明日报》：高墙内的技能培训班

10月18日，三明市高级技工学校的20多名老师来到福建省清流监狱，了解报名学习的服刑人员基本情况，以便在今后的教学中有的放矢，因材施教。
　　2009年，三明市高级技工学校在清流监狱开设了省内监狱系统首家技校学历班，开办了服装设计、计算机、烹饪3个专业，218名服刑人员编班学习，另有212名服刑人员参加了技能培训，把服刑期变成了“学期”。去年底，首期学历班结束，“学生们”掌握了一技之长。
　　第二期学历班从今年年初开始筹备，还新增了制茶专业，服刑人员热情高涨，有300人报名，经过申报、审核等程序，目前，已经确定267人参加第二期学习。
　　市高级技工学校给服刑人员提供了免费的教材和学习用品，并选派了一批优秀的骨干教师，每周六到监区授课。为了让服刑人员学以致用，市高级技工学校还在高墙内办起了招聘会，邀请相关企业与服刑人员对接，先后有61名服刑人员与企业签订了用工合同。（10月24日《三明日报》B2版报道）
福建水利电力职业技术学院2012年暑期社会实践活动取得丰硕成果
今年暑期，福建水利电力职业技术学院紧密结合纪念中国共青团成立90周年，贯彻落实胡锦涛总书记在纪念建团90周年大会上的重要讲话精神和向青年学生发出的“向实践学习、向人民群众学习”的号召等精神，面向全院各级团组织和青年团员，部署开展了“回顾光荣历程，坚定青春理想，服务社会发展”为主题的一系列社会实践调研活动，主要包括“红色团路，绿色征程”红绿相映活动、“践言践行，迎接十八大”、“就业实践，发挥所长”的主题调研、“志愿服务，回馈社会”的爱心行动，以及广泛开展“走访校友”专题访谈实践活动。学院团委对暑期社会实践的各级各类优秀团队和先进个人进行了推荐和表彰。
     通过暑期社会实践，同学们进一步了解了民情，接受了锻炼，提高了自身素质，加深了对专业知识的掌握，对同学们的成长及将来的就业产生了积极的影响，达到了预期效果。（院办）
三明职业中专学校举办青春期心理健康教育讲座

为引导学生正确掌握与异性交往的方法，帮助学生健康、快乐地渡过青春期，10月24日下午，三明职业中专学校举办青春期心理健康教育讲座，心理学教师林春莲对2012级学前教育专业学生作了题为“相逢在花季——青春期心理健康教育之男女交往”的知识讲座。三明职业中专学校'\
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讲座围绕人的发育、男女生青春期生理变化、青春期相关卫生保健知识、青春期的心理特征、男女生如何正常交往、早恋的危害以及出现青春期问题时如何正确面对等方面进行。由于林老师的讲座切合实际、针对性强、深入浅出，同学们听得津津有味。此类讲座还将陆续在各年级、各专业中开展。（校办）
明溪职中举办阳光工程培训着力提升农民科技水平

自2012年7月份以来，明溪职中充分利用自身资源优势，紧紧结合当前农村实际需求，有序开展阳光工程培训，提升农民科技水平。截止目前，已举办阳光工程培训10期，共培训450余人。主要围绕该县支柱产业，结合农户需求，重点开设红豆杉种植、淮山种植、中稻种植及家畜繁殖等举办培训班。

培训班以进村办班为主要方式，采取集中与分散相结合、课堂理论教学与现场实践指导相结合等办法，开展直观、形象、易学的教学。专门聘请县农业局的相关技术人员到场授课，培训过程中各技术人员深入田间地头为农民开展面对面、手把手的现场示范指导和培训，并发放培训资料。通过现场专家的讲解和示范，参训学员不仅学到了理论知识，还解决了生产过程中遇到的有关生产技术问题。通过培训学习，参训学员纷纷表示，我们不仅在家里免费地学到了农业生产技术，还跟专家面对面进行了交流，对今年的种植和养殖充满信心。（校办）

【信息短波】

☆日前，三明市终身教育促进委员会下发了《关于表彰三明市学习型组织先进单位、三明市社区教育先进单位、三明市终身教育先进工作者、三明市终身教育优秀志愿者的决定》，由我社推荐的两位社员受到表彰，其中三明电大教师柯白杨荣获“三明市终身教育先进工作者”称号，三明工人文化宫退休干部王春宝荣获“三明市终身教育优秀志愿者”称号。（社办）

☆近日，中共福建省委教育工委、福建省教育厅公布了“学雷锋，我们身边的好榜样”评选结果，三明林校江雪芳同学名列其中。（何荣财）

☆9月，我社团体社员学校三明林业学校、大田职业中专学校、永安市技校等被中共三明市委、三明市人民政府、三明军分区联合授予“创建全国双拥模范城工作先进单位”荣誉称号。（社办）
☆10月26日下午，明溪职中邀请省消防协会白龙教官到该校举办“珍惜生命，远离火灾”消防知识普及讲座。（温国强）
☆10月17日下午，三明职业中专学校在校礼堂举行喜迎十八大“祖国在我心中”演讲比赛活动。（校办）

☆10月23日重阳节，永安职专由学校工会牵头，组织全体退休教师到刚投入使用的新校区开展活动。（陈文君）

☆10月29日，大田职业中专学校 “绳采飞扬”为主题的学生跳绳比赛，本次比赛共25个队275名选手参加。（校办）
☆10月29日上午，三明市高级技校第三届运动会开幕式隆重举行，本届运动会为期五天。（校办）
☆10月27日，历时16天的永安市首届全民健身运动会落下帷幕，福建水利电力职业技术学院取得了1金3银5铜，团体总分第二名的好成绩。（院办）
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